

День защиты детей – один из главных праздников в календарном плане работы ЦКДС «Романтик». Практически весь коллектив курманского центра досуга задействован в подготовке первого летнего мероприятия – в этом году ребятам ждёт развлекательная программа «Мы все из детства» с концертом, игровым квестом и детско-театром. Веселье в «Романтике» начнётся 1 июня в 18.00 – и пока не разойдутся по домам довольные участники праздника, продолжится очередной аврал у работников культуры. Руководитель творческого объединения «ВеселоСело», педагог по вокалу Евгения ПАЦИАНСКАЯ наряду с коллегами активно участвует в подготовке программы ко Дню защиты детей. Чем ближе праздник, тем интенсивнее становится её жизнь – репетиции идут одна за одной. Евгения Николаевна работает в центре досуга с тремя вокальными группами – детскими «Веснушка» и «Брусничка», взрослой «Сладка Ягода», а также занимается с солистами. И сама выступает на сцене в дуэте «Сорока» вместе с художественным руководителем ЦКДС «Романтик» Татьяной ХРИПКО. А ещё 1 июня исполнится год, как Евгения ПАЦИАНСКАЯ впервые выступила на детском празднике в роли Коровы Милки. Забавный новый персонаж сразу полюбился деревенской публике, а самой Евгении Николаевне оказалось настолько комфортно в бело-розовой «шкурке», что она решила продолжить свой артистический опыт. В нынешний День защиты детей милая, весёлая и добрая Милка-Евгения будет проводить для курманских детишек караоке-батл.



## ЖИЗНЬ, КАК КАЛЕЙДОСКОП – ПРЕКРАСНА И УДИВИТЕЛЬНА

Евгения ПАЦИАНСКАЯ считает свою работу в курманском центре досуга «Романтик» чем-то вроде школы жизни – просто потому, что постоянно приходится делать что-то для себя новое, пробовать себя в различных ипостасях, открывать новые горизонты. Никаких узких задач – в деревенской сфере культуры все универсалы, и это даже интересно. Творческий и дружный коллектив «Романтика» как одна большая семья – все помогают друг другу в реализации идей, проектов, поддерживают и вдохновляют и много-много трудятся.

До своего прихода в «Романтик» руководитель вокального кружка работала сначала учителем музыки в школе №1, затем уезжала в Якутию, где выучила якутский язык, освоила уникальное национальное пение и приобрела большой опыт работы с взрослыми вокалистами в крупном объекте культуры. В Заречный Евгения Николаевна вернулась в 2009 году, продолжила трудиться по специальности в эстрадной студии «До-ми-дэнс». В марте 2018 года хормейстер перешла работать «на периферию», и, несмотря на то, что нагрузка возросла, нисколько об этом не жалеет. Её жизнь теперь похожа на калейдоскоп.

«Мне очень нравится, что приходится работать с разными возрастными группами и с разными коллективами, что есть возможность использовать свои навыки и знания в полной мере, экспериментировать. С малышами «Веснушками», например, мы на занятиях сочиняем сказки,

всё делаем в игровой форме – учимся правильно дышать, петь, держать микрофон, растем и развиваемся вместе, мечтаем вовлечь в творческий процесс и родителей», – рассказывает Евгения ПАЦИАНСКАЯ. – Разучиваем множество песен с солистами и с группами – к каждому концерту готовим новый репертуар, в прошлом году, например, на Дни деревни выучили и спели 20 разных песен, а это колоссальная работа! Учим танцевальные движения, постоянно сотрудничаем с нашими хореографами в постановке номеров. Я и сама много пою. А если надо, то и станцую. Каждое наше большое мероприятие – это новый опыт, новые роли. Раньше я представить себе не могла, что буду «Зарницу» проводить или Масленицу. Каждый раз сама себе удивляюсь».

Двери центра досуга «Романтик» в д. Курманка всегда гостеприимно открыты, здесь рады всем, и каждый сельский житель может найти себе увлечение по душе. Но самое большое внимание уделяется всё-таки детям.

В том числе раскрытие детских талантов и развитие интеллектуальных способностей происходит на занятиях в рамках «Игрового калейдоскопа», автором которого является худрук «Романтика» Татьяна ХРИПКО. В этот проект, разработанный для старшей и подготовительной групп курманского детского сада «Журавлик» и учеников 1-4 и 5-9 классов школы №6, вовлечены все сотрудники центра досуга, включая Евгению ПАЦИАНСКУЮ.

Как рассказала Татьяна ХРИПКО, «Игровой калейдоскоп» оказался очень востребованным, делает жизнь жителей сельской территории ярче и интереснее, и в дальнейшем будет расширяться. Разнообразная программа занятий даст возможность каждому специалисту «Романтика» проявить себя. Кроме того, скоро начнет действовать проект «Детская филармония», продолжится сотрудничество с Детской художественной школой, с Краеведческим музеем. Всё это, несомненно, будет на пользу детям – в воспитании разносторонней личности, патриота своей Родины не обойтись без приобщения к искусству и культуре. Чем, собственно, и занимаются увлеченно и самозабвенно курманские «романтики».

Кроме праздничного Дня защиты детей, в ближайшее время – 12 июня – в Курманке пройдет фестиваль «Многоликая Россия», затем по всем сельским населенным пунктам состоятся митинги в День памяти и скорби. Кроме того, нужно будет скрасить досуг ребят летнего оздоровительного лагеря в школе №6.

Недолго отдохнуть Евгении ПАЦИАНСКОЙ и её коллегам удастся только в июле. А дальше – новый калейдоскоп: Дни деревни, начало учебного года, реализация нового интереснейшего проекта на грант «Росатома». В общем, непочатый край работы, которая в итоге приносит радость людям.

Оксана КУЧИНСКАЯ



## КОРОТКО

### ИТОГИ НЕДЕЛИ: ЖКХ И БЛАГОУСТРОЙСТВО

На стройплощадке Эко-парка ведется устройство основания под амфитеатр, а также бортового камня.

По информации МУП «Теплоцентраль», осуществляется подготовка городской котельной к осенне-зимнему периоду. Выполняется замена участка теплотрассы в Муранитном.

По информации МКУ «ДЕЗ», на прошлой неделе выполнена очистка лотковой зоны от грязи, мусора и посторонних предметов по улицам Алешенкова, Лазурной, Клары Цеткин, Курчатова, Кузнецова, в Таховском проезде, на спуске к гидроузлу (от ул. Ленинградской), а также по ул. Юбилейной в д. Курманке.

Проведены работы по обеспечению видимости дорожных знаков (обрезка веток), правка и покраска стоек знаков дорожного движения на школьных маршрутах и по улицам Ленина, Островского, Бажова.

Началось кошение травы на городских территориях. Работы начались с ул. Ленина и Таховского бульвара.

В с. Мезенском в ближайшее время должны начаться работы по восстановлению благоустройства после догазификации улиц Главной, Дачной, Нагорной и Тракторной. Подведение газа к границам земельных участков выполнялось АО «Газпром газораспределение Екатеринбург» в 2022 году в рамках федеральной программы догазификации. Восстановление благоустройства планируется завершить в летний период.

### ИТОГИ НЕДЕЛИ: ОБРАЗОВАНИЕ

В конце мая и начале июня во всех детских садах городского округа Заречный проходят выпускные. А в детском саду «Золотая рыбка», по доброй традиции, — еще и выпускной на воде. В компании с Нептуном и русалками ребята соревновались на скорость, ловкость и силу.

По информации Белоярской АЭС, при поддержке Фонда «АТР АЭС» и Концерна «Росэнергоатом» в детском саду «Теремок» (с. Мезенское) откроется многофункциональная игровая площадка с полем, оснащенным мягким резиновым покрытием.

Возможность реализовать проект появилась благодаря победе в конкурсе социально значимых проектов среди некоммерческих организаций атомных городов. На строительство объекта будет выделено 800 тысяч рублей.

На прошлой неделе состоялась приемка пунктов проведения экзаменов для учащихся 9 и 11 классов. У девятиклассников первый экзамен состоялся 24 мая — они сдавали историю, физику или биологию. Одиннадцатиклассники 26 мая сдавали географию, литературу или химию. По информации Управления образования ГО Заречный, все экзамены прошли без нарушений, в установленном порядке. В конце этой недели или начале следующей ожидаются результаты первых экзаменов.

### ИТОГИ НЕДЕЛИ: БЕЗОПАСНОСТЬ

За прошедшую неделю МКУ «Центр спасения» провело 7 рейдов по Белоярскому водохранилищу. С помощью громкой связи отдыхающим напоминали об особом противопожарном режиме, действующем в Свердловской области, и о необходимости соблюдать правила пожарной безопасности. Патрулирование велось на спасательном катере в сопровождении сотрудника полиции.

Вместе с тем спасатели работают над восстановлением пожарного катера, который недавно появился в их парке техники. В условиях повышенной пожарной опасности он был бы очень кстати, ведь нередко пожар возникает у берега (от мангала или костра). А катер может качать воду непосредственно из водоема, по рукавам передавать воду на берег и тем самым помогать пожарным в тушении огня.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный



## 1 ИЮНЯ – МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

### Уважаемые жители городского округа Заречный, юные зареченцы!

### Поздравляю вас с Международным днём защиты детей!

Этот праздник напоминает взрослым об огромной ответственности за каждого ребенка. Заботясь о детях, поддерживая их таланты и стремления, мы строим благополучное будущее. Искренне благодарен всем, кто посвятил себя работе с детьми. Ваши старания никогда не проходят даром — они отражаются в детских сердцах и душах.

Желаю всем здоровья, счастья и семейного благополучия, а ребятам — веселых каникул, важных открытий и самых ярких впечатлений, которые только может подарить детство!

Глава городского округа Заречный  
А.В. ЗАХАРЦЕВ

## ОТ ПЕРВОГО ЛИЦА

### АНДРЕЙ ЗАХАРЦЕВ: 2022 ГОД БЫЛ ОЧЕНЬ РЕЗУЛЬТАТИВНЫМ

— На прошлой неделе состоялся мой отчет перед депутатами Думы и жителями городского округа о деятельности Главы и администрации в 2022 году.

Полный текст отчета будет опубликован на официальном сайте городского округа, с ним можно будет ознакомиться во всех деталях. А здесь хотел бы остановиться лишь на отдельных результатах работы исполнительной власти в 2022 году.

✓ Доходная часть бюджета исполнена на 116% и имеет постоянную динамику положительного роста.

✓ Расходная часть бюджета исполнена на 99,6% — это очень высокий показатель эффективности работы администрации.

✓ Полностью погашена задолженность городского округа перед Министерством финансов Свердловской области.

✓ Численность населения ежегодно увеличивается, и это является объективным показателем того, что люди выбирают Заречный в качестве своего места жительства, оценивая нашу территорию как удобную, комфортную, современную.

✓ Все системы жизнеобеспечения городского округа работали без серьезных аварий и ЧС.

✓ Мероприятия, включенные в Соглашение на 2022 год, выполнены в объеме 100%.

✓ Заречный во второй раз стал победителем федерального конкурса среди малых городов и исторических поселений с проектом Эко-парка.

✓ Выполнен значительный объем работ по благоустройству. По индексу качества город-

### ДОРОЖНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

В городском округе Заречный 137,4 км автомобильных дорог общего пользования местного значения, в том числе

- с твердым покрытием — 108,3 км, из которых
  - с усовершенствованным покрытием — 104,5 км (по результатам инвентаризации 2022 года)

#### СТРОИТЕЛЬСТВО АВТОМОБИЛЬНЫХ ДОРОГ

- ул. Энергетиков
  - завершены второй и третий подэтапы I этапа
  - начаты работы II этапа строительства

#### ТЕКУЩИЙ РЕМОНТ ДОРОГ

- ул. Бажова (от ул. Свердлова до ул. Ленина),
- ул. Курчатова (от ул. Кл. Цеткин до ул. Курчатова, д. 31)
- ул. Комсомольская,
- Пешеходная дорожка к топлинарию (вдоль дороги к гидроузлу),
- ул. Сиреневая (тротуар),
- пешеходный переход через ул. Алешенкова,
- от ул. Кл. Цеткин, д. 3 до лесопарковой зоны (тротуар).

ской среды Заречный по итогам 2022 года занял 44 место среди городов России (с численностью жителей до 50 тысяч человек) и 4 место по Свердловской области.

Несколько цифр 2022 года:

- численность населения 32 147 человек
- миграционный прирост +412 человек (с учетом приехавших и уехавших)
- среднемесячная заработная плата работников крупных и средних предприятий 70 403 рубля (рост по сравнению с 2021 годом на 12,8%)
- средняя заработная плата в сфере обра-

зования: 38 037 руб. в ДОУ (рост на 2,7%); 49 135 руб. в общем образовании (рост на 10,7%); 44 688 в дополнительном образовании (рост на 13,1%)

- уровень безработицы 0,5%
- введено 19 883 кв. м жилья (134,4% к уровню 2021 года); 15 525 кв. м — ИЖС, 4 358 кв. м — МКД
- доступным дошкольным образованием обеспечены 100% детей в возрасте от 1,5 до 7 лет
- в период оздоровительной кампании охвачено различными формами отдыха 3 661 человек — 86% от общего числа детей в возрасте от 6,5 до 18 лет
- 1917 человек занимались в учреждениях культуры
- 1 123 победителя и призера конкурсов и фестивалей, 158 побед в спорте
- уровень обеспеченности населения спортивными сооружениями 81,8%
- проведен капитальный ремонт в 8 многоквартирных домах
- снижение числа крупных аварий на системах тепло- и водоснабжения в среднем в 3,5 раза
- более 600 человек стали участниками волонтерских групп для поддержки участников СВО.

Искренне благодарю всех, кто прилагал усилия для общих достойных результатов развития нашего городского округа в 2022 году!

Глава ГО Заречный  
Андрей ЗАХАРЦЕВ

## ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЕ ХОЗЯЙСТВО

### ГАЗИФИКАЦИЯ СЕЛА

- разработана проектно-сметная документация по строительству газопровода в с. Мезенском,
- обеспечено взаимодействие с жителями для разъяснений процедуры догазификации



село Мезенское газифицировано

## КОМФОРТНАЯ СРЕДА

### ГОЛОСОВАНИЕ ЗА БЛАГОУСТРОЙСТВО ЗАВЕРШЕНО

31 мая закончилось голосование за объекты благоустройства 2024 года.

В течение полутора месяцев жители Заречного имели возможность выбрать те общественные территории, которые по их мнению следует преобразить в будущем году.

По предварительным данным, полученным на 10.00 часов 31 мая, в голосовании приняли участие 7010 жителей Заречного. Чуть более 10% от всех голосов отданы за аллею вдоль улицы Курчатова в сторону Храма, около 12% — за лесопарковую зону за торговым центром «Галактика». Все остальные зареченцы проголосовали за пешеходную зону (благоустроенный спуск с красивой лестницей) от пересечения ул. Кузнецова и ул. Курчатова к берегу Белоярского водохранилища с экотропой до гидроузла.

Точные количественные показатели будут представлены жителям Заречного после получения окончательных данных по завершении голосования в ближайшие дни.

Всероссийское рейтинговое онлайн-голосование за объекты благоустройства организовано Минстроем и Минцифры РФ в рамках инициативы Президента России Владимиром ПУТИНЫМ нацпроекта «Жилье и городская среда». Основная цель проекта — сделать города комфортнее для жителей, повысить качество городской среды, а также вовлечь граждан в процессы благоустройства.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный

## ФОТОФАКТ

### ПОРЯДОК — СВОИМИ РУКАМИ



Собственники садовых участков в СНТ «Восход» организовали субботник: навели порядок на территории в радиусе 10 метров вокруг СНТ.

А также в целях обеспечения требований особого противопожарного режима убрали ветки с территории

контейнерной площадки, для дробления собранных порубочных остатков заказав измельчитель веток.

Информационно-аналитический отдел администрации ГО Заречный



## «ГОТОВ К ТРУДУ И ОБОРОНЕ»: ИТОГИ ФЕСТИВАЛЯ

26 мая после трехдневных испытаний в Заречном завершился первый Фестиваль ВФСК «ГТО» среди обучающихся образовательных организаций.

Участники соревновались в беге на короткие (30, 60 и 100 метров) и длинные (1000, 1500, 2000 и 3000 метров) дистанции, подтягиваниях и отжиманиях, в прыжках в длину, наклонах и в плавании.

И так как Фестиваль ГТО – это не только активный досуг и общение с единомышленниками, но и соревнования, значит, в нем есть и победители!

**2 ступень:**  
1 место — Эмилия БАБИНОВИЧ / Мирослав РАСКОВАЛОВ;  
2 место — Екатерина ПЕСТЕРЕВА / Денис СОКОЛОВ;  
3 место — Екатерина ЗОЛОТАРЕВА / Михаил ВЕРЕЩАГИН.

**3 ступень:**  
1 место — Татьяна ПИМЕНОВА / Алексей ПИРОГОВ;  
2 место — Полина БЛИНОВА / Иван МЕНЬШИКОВ;  
3 место — Полина РЯПОСОВА / Сергей РОСЛЯКОВ.

**4 ступень:**  
1 место — Денис ИСАКОВ.

**5 ступень:**  
1 место — Дарья КУКАРЦЕВА / Алексей ЧУМАК;  
2 место — Светлана ФОМИНА / Максим КУНГУРОВ;  
3 место — Тимофей СОЛОВЬЕВ.

**6 ступень:**  
1 место — Мария БАТАЛОВА / Кирилл РАБЧЕНЮК;  
2 место — Юлия МИХАЙЛОВА / Егор ШИРОКОВ;  
3 место — Марина ТАГИЛЬЦЕВА / Вадим ПЕТРОВ.

**7 ступень:**  
1 место — Яна БОГДАНОВА / Роман ФАЙЗЕТДИНОВ.

В состязаниях в рамках Фестиваля вне зачета приняла участие Мария ГНЫРА (1 возрастная ступень). И судьи не могли не отметить такую юную участницу, её стремление и упорство. Маше так же, как и всем победителям и призерам, вручили медаль и грамоту!

Поздравляем победителей, призеров и желаем не останавливаться на достигнутом!



ФОТО: сообщество «ВФСК «ГТО» Заречный» в социальной сети ВКонтакте

Благодарим Белоярскую АЭС, руководство СК «Электрон», педагогов и родителей, всех тех, кто поддерживал детей на протяжении всего Фестиваля! И, конечно же, благодарим юных зареченцев, которые приняли участие в Фестивале «ГТО»! Ждем новых участников в следующем году!

**Николай ЗУБЦОВ, начальник отдела развития массового спорта Управления культуры, спорта и молодежной политики городского округа Заречный**

Напоминаем, в нашем городском округе работает Центр тестирования ГТО ГО Заречный.

Адрес: г. Заречный, ул. Бажова, 24 (3 этаж, вход через библиотеку); телефон: 8 (34377) 7-28-40; email: sport\_zar@bk.ru.

На странице Центра «ВФСК «ГТО» ГО Заречный» в социальной сети ВКонтакте можно найти информацию о проводимых мероприятиях, о том, как зарегистрироваться и стать участником испытаний комплекса «ГТО», и многое другое.

## СТАРШЕЕ ПОКОЛЕНИЕ

### СОВЕТ ДА ЛЮБОВЬ!

26 мая в администрации Заречного чествовали семейные пары, которые указом Губернатора Свердловской области Евгения КУЙВАШЕВА награждены знаком отличия «Совет да любовь».

Заслуженные награды получили 4 зареченские семьи:

- Василий Михайлович и Антонина Николаевна ШИШКИНЫ;
- Юрий Зямович СЕГАЛЬ и Нина Васильевна КУЗНЕЦОВА;
- Владимир Викторович и Зоя Павловна КОРНИЛЬЦЕВЫ;
- Алексей Владимирович и Людмила Петровна БИРЮЧЕВЫ.

«С каждым годом в Заречном та-

ких семей становится больше, и это здорово, потому что семья – это фундамент, это основа для следующих поколений – детей и внуков, которые берут с вас пример, – обратился к семьям, достигшим золотого юбилея совместной жизни, Глава ГО Заречный Андрей ЗАХАРЦЕВ. – Чтобы прожить друг с другом всю жизнь, надо найти в себе внутренние силы, а это и есть мудрость, которая заслуживает высокой оценки и уважения. Желаю вам всем здоровья, процветания, оптимизма, и чтобы дети следовали вашим семейным традициям и в соответствии с ними воспитывали ваших внуков».

Знаки отличия Свердловской области «Совет да любовь» вручаются парам, прожившим в браке 50 лет и более, создавшим крепкую семью, в которой были воспитаны один или несколько детей. В нашем городском округе такие знаки получили уже более 500 пар. Каждая награжденная семья по-своему уникальна, но все их объединяет забота друг о друге, созидательный труд, воспитание достойных детей и участие в воспитании внуков.

Информационно-аналитический отдела администрации ГО Заречный



## БЕЛОЯРСКАЯ АЭС ИНФОРМИРУЕТ

### В ЗАРЕЧНЫЙ ПРИЕДУТ РЭПЕРЫ И МУЗЫКАНТЫ ВСЕРОССИЙСКОГО УРОВНЯ



25 июня в Заречном пройдет открытый фестиваль уличной культуры «Люди». Более 200 участников будут одновременно соревноваться на шести площадках: рэп, танцы, воркаут, граффити, стритбол, ВМХ велосипеды и кикскутеринг. Организаторами хип-хоп фестиваля являются Белоярская АЭС и администрация ГО Заречный.

В жюри войдут руководитель международного фестиваля уличного искусства «Стенография» Константин РАХМАНОВ, призёр всероссийских танцевальных соревнований, обладатель национальной театральной премии «Золотая маска»



Александр ЧЕРВИНСКИЙ, рэп-музыкант Владимир АФНАСЬЕВ, выступающий под псевдонимом Нигатив, призёр чемпионата России по воркауту Андрей ЧУРАЕВ и другие.

«Мы рады поддерживать развитие популярных молодежных направлений. Возможно, выступление на хип-хоп фестивале «Люди» станет для участника отправной точкой в реализации его таланта, достижении высоких творческих и спортивных успехов», — сказал директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.



Участие в соревнованиях бесплатное, заявку можно подать в группе фестиваля в социальной сети ВКонтакте <https://vk.cc/comesS>. Вход для зрителей - свободный.

Завершится фестиваль большим гала-концертом и выступлением приглашённых артистов. Все участники фестиваля получат от Белоярской АЭС дипломы, а победители — ценные призы.

### НА БАЭС ВНЕДРЯТ УНИКАЛЬНУЮ ОТЕЧЕСТВЕННУЮ СИСТЕМУ КОНТРОЛЯ АКТИВНОЙ ЗОНЫ РЕАКТОРА, ПОВЫШАЮЩУЮ ЕГО НАДЕЖНОСТЬ

Уникальная отечественная технология – система звуковидения «Визус», разработанная конструкторами ОКБМ им. И. И. АФРИКАНТОВА, позволит выполнить визуальный контроль активной зоны реактора энергоблока БН-800 перед перегрузкой ядерного топлива.

Новая технология позволяет более тщательно и эффективно наблюдать за активной зоной реактора с помощью звуковых волн. В природе подобную систему для ориентирования в пространстве используют дельфины и летучие мыши.

Напомним, что в реакторах типа БН теплоносителем является жидкий металл – натрий, поэтому системы контроля для водо-водяных реакторов здесь не работают.

Система будет служить дополнительной проверкой расположения тепловыделяющих сборок

(ТВС) и стержней управления и защиты, подтверждать отсутствие посторонних предметов над активной зоной. А её использование послужит дополнительной мерой, повышающей надежность работы реактора БН-800.

Система «Визус» состоит из двух ультразвуковых датчиков и множества отражателей, часть элементов уже была смонтирована внутри реактора ещё на строящемся энергоблоке, а сейчас работы над системой переходят на следующий этап.

«В настоящее время в здании сборки реактора Белоярской АЭС монтируется стенд, с помощью которого «Визус» будет проходить испытания. После подтверждения работоспособности уникальной системы, она будет установлена на энергоблоке №4, а в дальнейшем технология



будет применяться и на серийных энергоблоках с реакторами БН-1200М», — отметил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

### 362 МИЛЛИОНА НА ОХРАНУ ОКРУЖАЮЩЕЙ СРЕДЫ В 2022 ГОДУ

По итогам 2022 года Белоярская АЭС направила 362 миллиона рублей на обеспечение экологической безопасности и охрану окружающей среды. Выделенная сумма более чем на треть превышает объём израсходованных годом ранее средств — 250 миллионов рублей в 2021 году.

Среди наиболее крупных мероприятий можно выделить замену ртутных ламп на светодиодные в машинном зале. Если раньше лампы приходилось менять каждые два года, и они требовали специальной утилизации из-за паров ртути, то новые светодиодные работают 10 лет и более просты в утилизации. Кроме того, улучшение в два раза повысило освещённость производственных помещений и сделало условия труда более комфортными.

Особое внимание уделялось состоянию водоема-охладителя. Для сохранения экологической чистоты на Белоярском водохранилище и борьбы с биопомехами БАЭС регулярно проводит искусственное зарыбление. В 2022 году в водохранилище было выпущено 268 888 штук молодого пестрого толстолобика средним весом не менее 25 граммов. Работы по зарыблению атомная станция проводит шестой год подряд, суммарно за это время было выпущено 1 миллион 827 тысяч рыб.

«Охрана окружающей среды и рациональное использование природных ресурсов являются одними из приоритетов в работе атомной станции. Наша задача, как ответственного предприятия, не только минимизировать влияние, но и создавать благоприятные условия для развития флоры и фауны. Всю свою деятельность Белоярская АЭС осуществляет строго в соответствии с природоохранным законодательством РФ», — добавил директор Белоярской АЭС Иван СИДОРОВ.

Белоярская АЭС на постоянной основе ведёт производственный экологический контроль, реализует программу экологического мониторинга территории расположения атомной станции. Комплекс мероприятий по охране окружающей среды охватывает водные и наземные экосистемы, атмосферный воздух, растительный и животный мир.



## СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

## НАЧАЛ РАБОТУ СВЕРДЛОВСКИЙ ФИЛИАЛ ФОНДА «ЗАЩИТНИКИ ОТЕЧЕСТВА»

Система поддержки уральцев, отстаивающих интересы страны в ходе специальной военной операции, и членов их семей получит дополнительные возможности благодаря старту работы в Екатеринбурге областного филиала фонда «Защитники Отечества», созданного по поручению Президента России Владимира ПУТИНА.

Филиал фонда 30 мая открыл свои двери в самом центре Екатеринбурга – на ул. Малышева, 31д. Это здание ДОСААФ с установленным на его крыше учебным самолетом ЯК-50 хорошо известно в Екатеринбурге и за его пределами.

По словам вице-губернатора Свердловской области Олега ЧЕМЕЗОВА, в основе работы фонда уважение и всеобъемлющая забота об участниках специальной военной операции и членах их семей.

«Это медицинская, психологическая, медико-психологическая, социальная помощь, трудовая реабилитация, социализация наших героев, наших защитников, которые будут возвращаться с поля боя. А также помощь их семьям: женам, матерям, отцам, детям. Забота обо всем, что связано с участниками специальной военной операции», – сказал Олег ЧЕМЕЗОВ.

Правительство, главы муниципальных образований, ветеранские и волонтерские организации на Среднем Урале сегодня многое делают для помощи уральцам, защищающим интересы страны в зоне СВО. С открытием фонда у региона появляются дополнительные возможности, новые механизмы поддержки.

Фонд и его филиалы были созданы в максимально сжатые сроки, чтобы как можно скорее развернуть системную комплексную поддержку участников СВО и их близких.

«Прошло менее двух месяцев с момента подписания указа Президента о создании фонда. Перед нами стоит задача, которая ранее не решалась в нашей стране системно. Поэтому мы подготовили инфраструктуру для работы в каждом регионе России и сформировали не-

В числе задач филиала фонда — содействие в получении всех полагающихся мер поддержки, включающей медицинскую и социальную реабилитацию, лекарственное обеспечение, психологическую помощь, технические средства реабилитации и санаторно-курортное лечение. Также фонд будет заниматься содействием в переобучении и трудоустройстве ветеранов, помогать в решении бытовых вопросов. При необходимости фонд будет помогать в организации долгосрочного ухода и в приспособлении жилья клиентам, получившим инвалидность. Кроме того, фонд «Защитники Отечества» будет содействовать некоммерческим и волонтерским организациям, которые помогают ветеранам СВО и членам их семей.

равнодушную команду, которая следует нашим главным ценностям — справедливость, забота, уважение. Наша работа заключается не только в адресной помощи. Мы должны сформировать в обществе чувство гордости за ветеранов», — отмечает председатель фонда «Защитники Отечества» Анна ЦИВИЛЕВА.

В числе первых гостей филиала были те, для кого и был создан фонд. Они осмотрели площадку филиала, где среди прочего будет работать «социальный МФЦ» — специалисты министерств и ведомств здесь готовы оказывать адресную помощь по самым разным направлениям.

Кроме того, для работы в филиале фонда уже прошли подготовку более 40 социальных координаторов, которые будут адресно сопровождать ветеранов специальной военной операции и семьи погибших бойцов по всем вопросам. Всего планируется подготовить 200 таких специалистов.

«Работать с подопечными фонда в филиалах будут социальные координаторы, прошедшие специальное обучение. Среди них — матери и жены участников специальной военной опера-

ции, а также сами бойцы, которые вернулись из зоны СВО. Чтобы персонально сопровождать всех ветеранов и семьи погибших бойцов, важно дойти до каждого из них – в буквальном смысле. Социальные координаторы будут работать проактивно, то есть сами связываться с ветеранами СВО и семьями погибших бойцов», – сказал руководитель филиала фонда Илдар ЯКУПОВ, чья трудовая биография тесно связана с защитой прав людей – многие годы он работал в генеральной прокуратуре РФ.

В филиале фонда на Малышева представительство получил и территориальный филиал Ассоциации ветеранов специальной военной операции в Свердловской области. По словам председателя правления областной организации Российского союза ветеранов Афганистана Виктора БАБЕНКО, ассоциация объединит ветеранов специальной военной операции, займётся их вовлечением в общественные проекты, направленные на патриотическое воспитание граждан, сохранение исторической памяти и укрепление традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

Связаться со свердловским филиалом фонда «Защитники Отечества» в Екатеринбурге можно по телефону: 8 (343) 227-49-69.

Также продолжит работу телефонная линия социальной адаптации, созданная при министерстве социальной политики региона: 8 (343) 227-30-02.

Кроме того, для удобства уральцев обратная связь будет выстраиваться в официальных сообществах «Защитники Отечества. Свердловская область» в популярных социальных медиа – в ВКонтате, Одноклассниках и Telegram.

Департамент информационной политики Свердловской области

## БЕЗОПАСНОСТЬ

## ЭНЕРГЕТИКИ ГОТОВЯТСЯ К ГРОВОМУ СЕЗОНУ

Специалисты АО «Облкоммунэнерго» в мае приступили к подготовке прохождения грозового сезона. Запланированные мероприятия позволят обеспечить надежную работу электрических сетей в предстоящий опасный период. В структурных подразделениях компании на территории Свердловской области (в том числе в Заречном) проводятся проверки оборудования электросетевых объектов и линий электропередачи. Своевременная и тщательная подготовка к грозовому сезону создает надежную систему защиты энергообъектов от перенапряжений и позволяет снизить риск возникновения нарушений электроснабжения.

Для контроля мероприятий по обеспечению надежной и бесперебойной работы электрических сетей и минимизации рисков возникновения технологических нарушений на предприятии создана специальная комиссия. Члены комиссии проверяют наличие и достаточность аварийного резерва, необходимого оборудования и материалов, работоспособность передвижных источников электроснабжения и специальной автомобильной техники: автокранов, автогидроподъемников, тракторов и другого транспорта. Так же важно проверить состояние заземляющих устройств, устройств молниезащиты и оборудования защиты от перенапряжений электросетевого комплек-

са в эксплуатационной зоне ответственности АО «Облкоммунэнерго». Для оперативно-ремонтных и ремонтных бригад проводятся внеочередные инструктажи по действиям в момент прохождения грозового фронта.

Обо всех случаях отключения электроэнергии и неправомерном поведении граждан в отношении энергообъектов сообщайте по телефону оперативного дежурного 8 (343) 2860581 (доб. 1024) или по номеру центра обслуживания клиентов компании: 8-800-2500-343 (звонок бесплатный).

Пресс-служба АО «Облкоммунэнерго»

## ГАЗЕТА «ЛЮБИМЫЙ ГОРОД» В СВОБОДНОМ ДОСТУПЕ

- в телецентре (ул. Алещенкова, 22А)
- в супермаркете «Перекрыток» (ул. Ленинградская, 9)
- в аптеке «Живика» возле ТЦ «Галактика» (ул. Ленинградская, 9)
- в бассейне «Нептун» (ул. Кл. Цеткин, 16)
- в магазине «Мясоед» (ул. Курчатова, 25/2)
- в магазине «Стимул» (ул. Таховская, 7Б)
- в отделе периодики на 2 этаже Дома торговли (ул. Курчатова, 17)
- ДК «Ровесник»
- в киоске «Роспечать» (ул. Невского)
- в пекарне «Мякушка» (ул. Кузнецова, 9)
- в библиотеке (ул. Кузнецова, 10)
- в магазинах с. Мезенское, д. Курманка, д. Гагарка, д. Боярка, мкр. Мурантинский

БЕСПЛАТНО! СПРАШИВАЙТЕ ПО ЧЕТВЕРГАМ!

## АФИША ДК «РОВЕСНИК»

3 июня в 12.00 – детская программа «УДИВИТЕЛЬНЫЕ ЛЕТНИЕ ПРИКЛЮЧЕНИЯ» в рамках празднования Дня защиты детей. Веселую историю придумываем вместе! 0+.  
Зрительный зал ДК «Ровесник».  
Вход свободный.

10 июня в 17.00 – Пятый городской детский конкурс «МАЛЕНЬКАЯ МИСС ЗАРЕЧНЫЙ 2023». При поддержке администрации городского округа Заречный.  
Зрительный зал ДК.

Справки по телефону: 8-912-238-02-05.

12 июня в 16.00 – в День России праздничный концерт «ГОРЖУСЬ ТОБОЙ, МОЯ РОССИЯ».  
Зрительный зал ДК «Ровесник».  
Вход свободный.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

## НУЖНЫ ДОБРЫЕ РУКИ

Отдается в добрые и надежные руки девочка-лайка светлого окраса, возраст 1,5 года. Веселая и умная.  
Телефоны: 8-904-170-27-80, 8-950-649-44-62.  
Сайт Первоуральского общества защиты животных: [pervo-priut.ru](http://pervo-priut.ru)



Ларка, 1 год, шикарная собака в густой шубке, общительная, с задатками охранника, привита, стерилизована.  
Телефоны: 8-904-170-27-80, 8-950-649-44-62, сайт [pervo-priut.ru](http://pervo-priut.ru)

На правах рекламы

## КИНОЗАЛ

«Маша и Медведь в кино: Скажите «Ой!» 2D (0+) Россия, анимация, 60 мин.  
1 июня – 19.00 (250 руб.)  
3 июня – 12.00 (250 руб.)  
4 июня – 13.35 (250 руб.)

«Уикенд с батеи» 2D (12+) США, комедия, 95 мин.  
1 июня – 20.05 (250 руб.)  
3 июня – 14.40 (250 руб.)  
4 июня – 14.40 (250 руб.)

«До рассвета» 2D (16+) Россия, комедия, 95 мин.  
2 июня – 19.00 (250 руб.)  
3 июня – 16.20 (250 руб.)  
4 июня – 16.20 (250 руб.)

«Переводчик» 2D (18+) США, боевик, 130 мин.  
2 июня – 20.40 (250 руб.)  
3 июня – 19.45 (250 руб.)  
4 июня – 18.00 (250 руб.)

«Трио в перьях 2» 2D (6+) Германия, анимация, 90 мин.  
3 июня – 13.05 (150 руб.)  
4 июня – 12.00 (150 руб.)  
7 июня – 19.00 (150 руб.)

«Непосредственно Каха. Другой фильм» 2D (18+) Россия, комедия, 100 мин.  
3 июня – 18.00 (200 руб.)  
4 июня – 20.15 (200 руб.)  
7 июня – 20.35 (200 руб.)

ТЮЗ: 8 (34377) 7-32-66

с 16.00 до 19.00 0+

МАСТЕР-КЛАССЫ  
ЗАПУСКИ ЗМЕЕВ

НАБЕРЕЖНАЯ ИМ. ГРИГОРЬЕВА Н.М.  
В МЕЖДУНАРОДНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ

1 июня

СДЕЛАЙ СВОЕГО УНИКАЛЬНОГО, НЕПОВТОРИМОГО ВОЗДУШНОГО ЗМЕЯ И УЧАСТВУЙ В КОНКУРСЕ!!!

1 июня – Фестиваль воздушных змеев «ЯРКОЕ НЕБО ЗАРЕЧНОГО» на городской набережной.

## ПРОГРАММА:

- 16.00 – 17.30 – регистрация участников;
- 16.00 – 17.30 – мастер-класс по созданию воздушных змеев;
- 17.30 – запуск и демонстрация воздушных змеев;
- 18.30 – награждение победителей по номинациям.

В демонстрации на фестивале можно поднять в небо любой воздушный змей, в том числе покупной, но в конкурсной борьбе могут принять участие лишь авторы самодельных воздушных змеев.

## НОМИНАЦИИ ФЕСТИВАЛЯ:

- «Мой любимый город» (воздушный змей с изображениями г. Заречный);
- «Самый яркий змей» (красочные цветочные решения);
- «Творческий полёт» (самое оригинальное художественное оформление воздушного змея);
- «Не одними крыльями» (самый длинный и красочный хвост).

Заявки на участие принимаются в день фестиваля при регистрации.